

Земляки

И шагнут внуки-правнуки дальше нас...

В Медногорском городском отделении общества инвалидов одной из самых активных первичных организаций является организация микрорайона Южный, где председателем является Валентина Степановна Борисова. Её организация принимает участие во всех проводимых нашим городским обществом инвалидов мероприятиях: вечерах отдыха, спортивных соревнованиях, тренировках по скандинавской ходьбе. За годы ее работы Валентина Степановна, как председатель первичной организации, неоднократно награждалась грамотами, Благодарственными письмами за весомые дела в сфере защиты прав и интересов инвалидов, интеграцию их в обществе, а также в честь 30-летия образования областного отделения Всероссийского общества инвалидов. Таких благодарностей несколько, в них выражается надежда на дальнейшее совместное плодотворное сотрудничество.

Детство Вали прошло в посёлке Ракитянка. Здесь она и родилась 27 августа 1948 года, прямо в День шахтёра. Она была одной из самых активных учениц средней школы №8. Всегда товарищи по учёбе избирали её своим вожаком: звеньевой пионерского звена, председателем совета отряда, членом совета дружины. В школе она вступила в ряды ВЛКСМ.

Когда окончила школу, решила учиться в Орском пединституте. Поехала в Орск, сдала вступительные экзамены, её зачислили. Но вот, когда начала дома укладывать чемодан для переезда, мать расплакалась:

– Не уезжай, не бросай нас: отец больной, да и моё здоровье не блещет. Как же мы будем жить без тебя? Ведь ты - наша главная помощница! Остальные дети все младшие: за ними глаз



да глаз нужен.

Растрогали Валию до слёз... Ей стало жаль своих родителей: отец Степан Петрович Сизюков вернулся с фронта без правой руки, работал до пенсии диспетчером в шахте, мама Анна Фёдоровна – труженица тыла. Работала ламповой в рудоуправлении, а потом домохозяйка: многодетная мать, на её плечах был огород, домашняя скотина, и Валя была ей помощница.

А тут приходит директор школы Валентина Дорофеевна Капрянцева:

– Валя, иди ко мне в школу старшей пионервожатой!

И так получилось, что Валя не поехала учиться в очное отделение, перевелась на заочное и начала работать в одной школе.

В это время школу перевели в разряд восьмилетних. Население посёлка заметно убавилось: многие переехали в Дегтярск, но более всего – в город Гай.

Пионерская дружина сохранилась, и Валя работала с энтузиазмом. Получала грамоты от Медногорского ГК и от обкома комсомола, которые награждали её за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. В летнее время Валентина Степановна работала в пионерском лагере «Лесные долины». Всегда очень активно и успешно!

Как сложилась личная жизнь Вали? Было и счастье, были и свои испытания. Словно про Валию поётся: «Мы жили по соседству, встречались просто так:

любовь проснулась в сердце, сама не знаю как!» Валя вышла замуж за Александра Алексеевича Борисова, который жил на той же улице и учился на два класса старше. К моменту свадьбы он уже окончил техникум и работал на заводе «Уралэлектромотор», начинал со слесаря, а потом был начальником РМЦ. Когда они поженились, ему дали квартиру в городе, а затем в микрорайоне Южный. Супруги жили дружно: с полуслова понимали друг друга. Не обделил их Бог и вершиной любви: первой родилась дочка Лариса. Во второй раз на свет появились двое: сын Алексей и дочь Анюта.

Валентина Степановна никогда не забудет, как растила этих двоих. Рассказала такой эпизод:

– Лето, жара, я уж забыла, когда я выходила погулять одна на улицу. Говорю мужу: «Саш, дай хоть в магазин схожу, пока они спят». Сходила, накупила всё, что хотела. Подхожу к дому, слышу: орут мои близнецы, и отец не знает, что с ними делать. Захожу, быстро раздеваюсь, одного – к одной груди, другого – к другой. Ухватились и сопят от удовольствия, и сразу наступила тишина.

Дети росли послушные, в школу ходили с удовольствием: учились в школе №2. А затем в гимназии. Занимались в спортивных секциях. Летом, когда начинал работу туристический лагерь, они отдыхали в лагере; ходили в турпоходы. Старшая дочь Лариса, окончив среднюю школу, поступила в Орский пединститут, успешно работает в школе, преподаёт английский язык. В настоящее время живёт в Москве. Её дочь Даша, внучка Валентины Степановны, окончила гимназию с золотой медалью. В том же году успешно окончила музыкальную школу. Переехала в Петербург. Там окончила фа-

культет журналистики с красным дипломом: живёт в северной столице и работает журналистом. Сын Алексей окончил Оренбургский политехнический институт, работал начальником цеха в открытом акционерном обществе «Уральская Сталь» в Новотроицке, где пользовался большим авторитетом. И сам относился с уважением к трудящимся этого предприятия, о которых с теплотой говорил: «Одно могу сказать: наши люди не ищут лёгких путей. Работая здесь, они стремятся знать и уметь больше, постоянно совершенствуясь профессионально».

К сожалению, у нас у всех в жизни чередуются светлые и чёрные полосы. Валентине Степановне пришлось похоронить отца и мать, двух младших братьев, пережить две трагедии: в 1998 году в автокатастрофе погиб муж. А в 2013 году несчастье случилось с сыном Алексеем: оторвался тромб. Но жизнь продолжается. Дочь Анюта получила два высших образования: в педагогическом институте в Орске и в машиностроительном в Москве, где в настоящее время живёт и работает. Сын Алексея Егор окончил шесть курсов Оренбургской медакадемии и решает, какой ему дальше выбрать путь.

Валентина Степановна 25 лет проработала домоуправом в Южном микрорайоне. При ней микрорайон был всегда в числе лучших. За добросовестную многолетнюю работу в сфере ЖКХ ей присвоили звание почётного работника жилищно-коммунального хозяйства России. Она ветеран труда, почётный гражданин города Медногорска.

Валентина ПАНОВА.

На снимке: В.С.Борисова.
Фото Светланы МИЛИЦКОЙ.